Reprints

The American Soldier. vol. 1, Adjust-
ment During Army Life, Samuel A. Stouf-
fer, Edward A. Suchman, Leland C. De-
Vinney, Shirley A. Star, and Robin M.
Williams, Jr. (611 pp.); vol. 2, Combat
and Its Aftermath, Samuel A. Stouffer,
Arthur A. Lumsdaine, Marion Harper
Lumsdaine, Robin M. Williams, Jr., M.
Brewster Smith, Irving L. Janis, Shirley
A. Star, and Leonard S. Cottrell, Jr. (681
pp.). Wiley, New York, 1965. Illus. Paper,
$2.95 each. Reprints, 1949 edition; Studies
in Social Psychology in World War II
Series.

Biological Order. André Lwoff. M.I.T.
Press, Cambridge, Mass., 1965. 115 pp.
Illus. Paper, $1.95. Reprint 1962 edition;
reviewed in Science 139, 582 (1963).

Brett’s History of Psychology. Edited
and abridged by R. S. Peters. M.LT.
Press, Cambridge, Mass., 1965. 778 pp.
Paper. Reprint, second edition, 1962.

Chinese Communist Society: The Fam-
ily and the Village. C. K. Yang. M.LT.
Press, Cambridge, Mass., 1965. 288 pp.
Hlus. Paper, $3.95. Reprint, 1959 edition.

Collected Papers on Acoustics. Wallace
Clement Sabine. With a new introduction
by Frederick V. Hunt. Dover, New York,
1964. 299 pp. Illus. Paper, $2. Reprint,
1922 edition.

Cybernetics: Or Control and Communi-
cation in the Animal and the Machine.
Norbert Wiener. M.I.T. Press, Cambridge,
Mass., 1965. 232 pp. Illus. Paper, $1.95.
Reprint, second edition, 1961.

Charles Darwin: A Scientific Biography.
Sir Gavin de Beer. Published for the
American Museum of Natural History by
Doubleday, Garden City, N.Y., 1965. 317
pp. Illus. Paper, $1.45. Published by
Doubleday (1964) under the title Charles
Darwin: Evolution by Natural Selection,
and reviewed in Science 144, 724 (1964).
For the Natural History Library edition,
Ernst Mayr (Harvard University) pre-
pared a three-page introduction.

Epilepsy and Other Chronic Convulsive
Diseases: Their Causes, Symptoms and
Treatment. W. R. Gowers. Dover, New
York, 1964. 267 pp. Illus. Paper, $1.85.
Reprint, 1885 edition; American Academy
of Neurology Reprint Series.

Experiments on Mass Communication,
Carl 1. Hovland, Arthur A. Lumsdaine,
and Fred D. Sheffield. Wiley, New York,
1965. 355 pp. Illus. Paper, $1.95. Reprint,
1949 edition; Studies in Social Psychology
in World War II Series.

Foundations of the Theory of Algebraic
Numbers. vols. 1 and 2. vol. 1, Intro-
duction to the General Theory (632 pp.);
vol. 2, The General Theory (682 pp.).
Harris Hancock. Dover, New York, 1965.
Illus. Paper, $2.75 each. Reprints, 1931
and 1932 editions.

The Frontiers of Economic Knowledge.
Essays by Arthur F. Burns. Wiley, New
York, 1965. 379 pp. Illus. Paper, $1.95.
Reprint, 1954 edition.

Garden Cities of To-morrow. Ebenezer
Howard. F. J. Osborn, Ed. M.L.T. Press,
Cambridge, Mass., 1965. 168 pp. Illus.
Paper, $1.95. Reprint, 1946 edition.

The Historical Background of Chem-
istry. Henry M. Leicester. Wiley, New
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York, 1965. 268 pp. Illus. Paper, $1.65.
Reprint, 1956 edition.

The History of Surgical Anesthesia.
Thomas E. Keys. Dover, New York, 1963.

223 pp. Illus. Paper. $2. Revised and en-

larged version, 1945 edition; contains an
introductory essay by Chauncey D. Leake,
a chapter by Noel A. Gillespie, and an
appendix by John F. Fulton.

The Hopi Child. Wayne Dennis. Wiley,
New York, 1965. 212 pp. Illus. Paper,
$1.45. Reprint, 1940 edition.

Introduction to Higher Algebra. Maxine
Bocher. Dover, New York, 1964. 333 pp.
Illus. Paper, $2. Reprint, 1907 edition.

Medical Psychology. Paul Schilder.
David Rapaport, Translator and Editor.
Wiley, New York, 1965. 428 pp. Illus.
Paper, $2.45. Reprint, 1953 edition.

Memory: A Contribution to Experimen-
tal Psychology. Hermann Ebbinghaus.
Translated from the German (Leipzig,
1885) by Henry A. Ruger and Clara E.
Bussenius. With a new introduction by
Ernest R. Hilgard. Dover, New York,
1964. 141 pp. Illus. Paper, $1.50. Reprint,
1913 edition.

Mirrors, Prisms, and Lenses. A text-
book of geometrical optics. James P. C.
Southall. Dover, New York, 1964. 842

pp. Illus. Paper, $3.50. Reprint, third
edition, 1933.
Nine Soviet Portraits. Raymond A.

Baver and Edward Wasiolek. M.LT.
Press, Cambridge, Mass., 1965. 206 pp.
Illus. Paper, $2.45. Reprint, 1955 edition.

Operational  Philosophy: Integrating
Knowledge and Action. Anatol Rapoport.
Wiley, New York, 1965. 270 pp. Paper,
$1.65. Reprint, 1953 edition.

Optical Rotatory Power. T. Martin
Lowry. Dover, New York, 1964. 497 pp.
Ilus. Paper, $2.75. Reprint, 1935 edition.

Philosophic Foundations of Quantum
Mechanics. Hans Reichenbach. Univ. of
California Press, Berkeley, 1965. 192 pp.
Illus. Paper, $1.50. Reprint, 1944 edition.

The Servants of Power. A history of
the use of social science in American in-
dustry. Loren Baritz. Wiley, New York,
1965. 285 pp. Paper, $1.65. Reprint, 1960
edition.

A Sophisticate’s Primer of Relativity. P.
W. Bridgman. Harper and Row, New
York, 1965. 170 pp. Illus. Paper, $1.35.
Reprint, 1962 edition.

Satistical Adjustment of Data. W. Ed-
wards Deming. Dover, New York, 1964.
271 pp. Illus. Paper, $1.75. Reprint, 1943
edition.

Studies in the Life History of the Song
Sparrow. vols. 1 and 2. vol. 1, A Popula-
tion Study of the Song Sparrow (254 pp.);
vol. 2, The Behavior of the Song. Sparrow
and Other Passerines (342 pp.). Margaret
Morse Nice. Dover, New York, 1964.
Illus. Paper, $1.75 each. Volume 1 is a
reprint of volume 4 (1937) and volume 2
is a reprint of volume 6 (1943) of the
Transactions of the Linnaean Society of
New York.

Superfluids. vol. 2, Macroscopic Theory
of Superfluid Helium. Fritz, London; Do-
ver, New York, 1964. 233 pp. Illus. Paper,
$1.75. Reprint, 1954 edition.

Theory and Application of Mathieu
Functions. N. W. McLachlan. Dover,
New York, 1964. 415 pp. Illus. Paper,
$2.35. Reprint, 1947 edition.

NUCLEAR-CHICAGO
RAESEARCH QUALITY
RADIOCHEMICALS

LIGUID

SCINTILLATION
" STANDARDS

Four sets, two individual scintillation
standards, and two standardized solu-
tions forinternal calibratingare available.

SCINTILLATION STANDARDS SETS

Consist of calibrated samples containing PPO
and POPOP in toluene. Volume of each
standard is 15 ml, sealed in a 20 ml low-
activity glass vial. Packaged in foamed-plastic
holders which double as storage racks. Stated
activities within =3% of true values. Certifica-
tion of each standard supplied with each set.

Unquenched C'* and H?® Set. Consists of
unquenched samples of carbon-14 and tri-
tium labelled toluene plus a toluene blank.
Model 180040 Set, complete......... $65.00

Quenched H3and C'4 Sets. Accurately assayed
standards. Each has different counting rate
due to quenching.

Model 180050 Tritium Set (5 standards,

1 x 106 dpm nominal each)......... $65.00
Model 180060 Carbon-14 Set (6 standards,
2 x 105dpm nominal each)........ $ 75.00
Model 180070 (both sets)........... $125.00

Quenched S35 Set. Six accurately assayed

quenched standards.

Model 180080 Sulfur-35 Set (6 standards,
4 x 105dpm nominal each)......... $80.00

INDIVIDUAL STANDARDS

P32 and $% Scintillation Standards. Furnished
in flame-sealed, 20 ml low-activity glass vials.
Stated activities within =49% of true values.
Individual certification supplied with each
standard.

Model 188350 Phosphorus-32

(15 ml, 2 x 10¢ dpm nominal)....... $40.00
Model 188240 Sulfur-35
(15 ml, 4 x 105 dpm nominal)....... $30.00

Standardized Solutions of Toluene-C'4 and
Toluene-H3. For internal calibration in liquid
scintillation counting. Supplied in flame-sealed
glass ampoules. Stated activities are within
=2% of true values. Individual certification
supplied with each standard.

Model 188270 Toluene-Cl4

(6 ml, 3x 104 dpm nominal)........ $20.00
Model 188280 Toluene-H3
(5 ml, 5x 106 dpm nominal)........ $20.00

Detailed specifications are available
on request, as are current schedules
containing complete radiochemical
listings and information. Please write,
or call 312 827-4456 collect.

NUC:G-4-271

NUCLEAR-CHICAGO

A DIVISION OF NUCLEAR-CHICAGO CORPORATION
349 Howard Avenue, Des Plaines, lllinois 60018
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finger-tip control with the
NEW PHOTOVOLT
PUSHBUTTON pH METER Model 111

Convenient, illuminated, pushbutton-switches. Solid state cir-
cuitry virtually eliminates warm-up time. Unique tilting meter for
precise, glare-free readings. Excellent stability and accuracy.

PHOTOVOLT

Ask your
Laboratory Supply Dealer
or write to

PHOTOVOLT CORPORATION, 1115 BROADWAY, NEW YORK, N.Y. 10010

NEW RUSSIAN ATLAS

Imported from U.S.S.R.

FIZICO-GEOGRAPHICHESKII
ATLAS MIRA

Second Volume

This Atlas consists of 3 sections:
1. Maps of the World
2. Maps of the Continents
3. Maps of the U.S.S.R.

Each section contains information on orog-
raphy, geology, tectonics, minerals, quarter-
nary sedimentation, physiography, climate,
soil, flora and fauna, and physiogeographic
regions. Also included is descriptive text in
Russian. There are 241 maps. Map scales vary

from 1/15 000 000 to 1/150 s ..
000 000. Size 32x50 cm.
Ovur price

Latest Scientific
Information from U.S.S.R.

SUBSCRIBE NOW FOR 1965

RUSSIAN SCIENTIFIC MAGAZINES
BOOKS AND JOURNALS IN RUS-
SIAN IN MANY FIELDS

e Atomic Energy « Colloids

* Biology e Cybernetics

* Analytical * Mathematics
Chemistry * Optics &

* Biochemistry Spectroscopy

« Biophysics o Thermodynamics

Write for complete 1965 catalog listing many
more Russian scientific periodicals and books
in your field.

FOUR CONTINENT BOOK CORP.

Dept. 621, 156 FIFTH AVE.
NEW YORK, N.Y. 10010
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:\Déféction' ’
and Analysis of

Contamination ‘

Worth writing for

ADM-30, Detection and Analysis of Contamination
outlines the measurement of particulate con-
tamination with Millipore filters as applied to
hydraulic fluids, air, fuels, lubricants, solvents,
garments, surfaces and other aerospace and
industrial fluids. To receive a free copy of this
A4-page manual, write to

- - ®
Millipore
FILTER CORPORATION
145 Ashby Road, Bedford, Mass.

Millipore® filters are cellulose plastic porous membranes made in
twelve pore-size grades from 8 microns down to 10 millimicrons.
iIn microfiltration or analysis, all matter larger than the filter pore
size is screened from fluids and retained on the filter surface.

)

Thought and Language. L. S. Vygotsky.
Translated from the Russian edition (Mos-
cow, 1934) and edited by Eugenia Hanf-
mann and Gertrude Vakar. M.I.T. Press,
Cambridge, Mass., 1965. 190 pp. Paper,
$2.45. Reprint, 1962 English language
edition; reviewed in Science 136, 37
(1962).

Training Research and Education. Rob-
ert Glaser, Ed. Wiley, New York, 1965.
608 pp. Illus. Paper, $2.65. Reprint, 1962
edition. The contributors are Glenn L.
Bryan, John B. Carroll, Launor F. Carter,
Meredith P. Crawford, James Deese, Phil-

-ip H. DuBois, Paul M. Fitts, Edwin A.

Fleishman, Norman Frederiksen, Robert
M. Gagné, Thomas F. Gilbert, Murray
Glanzer, Robert Glaser, Arthur A. Lums-
daine, Robert B. Miller, Alfred F. Smode,
Robert M. W. Travers, Theodore R. Val-
lance, and Clark L. Wilson.

A Treatise on Advanced Calculus. Philip
Franklin. Dover, New Yeork, 1965. 607
pp. Illus. Paper, $2.75. Reprint, 1940
edition.

Vibrations and Waves. Norman Feather.
Penguin Books, Baltimore, Md., 1965.
338 pp. Illus. Paper, $1.45. Reprint, 1961
edition.

Worlds in Collision. Immanuel Velikov-
sky. Dell, New York, 1965. 432 pp. Paper,
$1.95. Reprint, 1950 edition.

New Books

Biological and Medical Sciences

Advances in Carbohydrate Chemistry.
vol. 19. Melville L. Wolfrom and R. Stuazt
Tipson, Eds. Academic Press, New York,
1964. 428 pp. Illus. $15. Nine papers:
“Crystal-structure analysis in carbohydrate
chemistry” by G. A. Jeffrey and R. D.
Rosenstein; “Infrared spectroscopy and
carbohydrate chemistry” by H. Spedding;
“Nuclear magnetic resonance” by L. D.
Hall; “Gas-liquid chromatography of car-
bohydrate derivatives” by C. T. Bishop;
“The action of hydrogen peroxide on car-
bohydrates and related compounds” by
G. J. Moody; “3-deoxyglycosuloses (3-de-
oxyglycosones) and the degradation of
carbohydrates” by E. F. L. J. Anet;
“Structure and some reactions of cellu-
lose” by David M. Jones; “Wood hemi-
celluloses,” pt. 1 by T. E. Himell; and
“The pneumococcal polysaccharides” by
M.J.How, J. S. Brimacombe, and M. Stacey.

Biology. John W. Kimball. Addison-
Wesley, Reading, Mass.,, 1965. 720 pp.
INlus. $8.75.

Botulism. Proceedings of a symposium
(Cincinnati, Ohio), January 1964. Keith H.
Lewis and Kenneth Cassel, Jr., Eds. U.S.
Department of Health, Education, and
Welfare, Cincinnati, Ohio, 1964. 333 pp.
Illus. Free. Fifteen papers contributed by
T. L. Bott, V. B. Brooks, M. A. Cardella,
M. S. Cooper, G. M. Dack, J. S. Deffner,
C. E. Dolman, E. M. Foster, J. H. Green,
W. K. Harrell, L. L. Kempe, M. G. Koe-
nig, L. S. McClung, E. McCoy, C. S. Petty,
D. E. Rogers, W. E. Perkins, G. G. Slo-
cum, E. J. Schantz, C. F. Schmidt, A.
Spickard, and J. F. Winn.

Contributions to Sensory Physiology.
vol. 1. William D. Neff, Ed. Academic
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